
Repubblica Italiana 
ASSEMBLEA REGIONALE SICILIANA 

XVII Legislatura 

XIII SESSIONE ORDINARIA 

160 SEDUTA PUBBLICA 

Mercoledì 11 dicembre 2019 - ore 16.00 

ORDINE DEL GIORNO 

I - 	COMUNICAZIONI 

11 - SVOLGIMENTO, Al SENSI DELL'ARTICOLO 159, COMMA 3, DEL 
REGOLAMENTO INTERNO, DI INTERROGAZIONI E DI INTERPELLANZE 
DELLA RUBRICA: "Infrastrutture e mobilità" (V. allegato) 

III - DISCUSSIONE DEI DISEGNI DI LEGGE: 

1) "Disegno di legge voto da sottoporre al Parlamento della Repubblica, ai sensi dell'art. 18 
dello Statuto, recante 'Disposizioni concernenti l'istituzione delle zone franche montane 
in Sicilia" (n. 641/A) (Seguito) 

Relatore. on. Cannata 

2) "Riforma degli ambiti territoriali ottimali e nuove disposizioni per la gestione integrata 
dei rifiuti" (nn. 290-49-76-179-267/A) (Seguito) 

Relatore: on. Savarino 

3) "Disposizioni in materia di lobbying presso i decisori pubblici" (n. 343/A) (Seguito) 

Relatore: on. Mangiacavallo 

4) 'Norme relative al funzionamento della forma di Governo regionale, alla nomina ed alla 
revoca degli assessori, alla conclusione anticipata della legislatura, in attuazione degli 
articoli 9, 10, 41 bis e 8 bis dello Statuto della Regione" (n. 66-143/A) (Seguito) 

Relatore: on. Amata 



5) "Disegno di legge voto da sottoporre al Parlamento della Repubblica, ai sensi 
dell'articolo 18 dello Statuto, recante 'Modifiche al decreto legislativo n. 39 del 2013 e 
ss.mm.ii., in materia di inconferibilità." (n. 599/A) (Seguito) 

Relatore: on. Ciancio 
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COMUNICAZIONI 
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N.B. - Per l'elenco completo delle comunicazioni vedasi resoconto stenografico 
seduta di riferimento. 



DISEGNI DI LEGGE PRESENTATI 

- Modifiche alla disciplina sul contrasto alla violenza di genere (n. 657). 
Di iniziativa parlamentare presentato dall'onorevole Catalfamo il 6 dicembre 2019. 

- Interventi per il recupero e la riqualificazione delle aree e degli immobili ferroviari 
dismessi o inutilizzati finalizzati alla sostenibilità ambientale nonché alla 
realizzazione di aree di interscambio modale (n. 658). 
Di iniziativa parlamentare presentato dagli onorevoli Genovese, Gennuso, Lantieri e 
Rizzotto il 6 dicembre 2019. 

(Comunicato nella seduta n. 160 dell'li dicembre 2019) 



DISEGNI DI LEGGE INVIATI ALLE COMPETENTI COMMISSIONI 

AFFARI ISTITUZIONALI (I) 

- Norme per la cooperazione allo sviluppo e la solidarietà internazionale (n. 644) 
Di iniziativa parlamentare 
Inviato il 5 dicembre 2019. 

- Esercizio del potere sostitutivo della Regione Siciliana in caso di mancato 
aggiornamento del catasto dei soprassuoli da parte dei comuni (n. 65 1) 
Di iniziativa parlamentare 
Inviato il 5 dicembre 2019. 

ATTIVITA' PRODUTTIVE (III) 

- Istituzione dell'ufficio speciale denominato Agenzia Regionale per l'Attrazione 
degli Investimenti e per l'Internazionalizzazione delle Imprese (n. 639) 
Di iniziativa parlamentare 
Inviato il 5 dicembre 2019. 

- Istituzione del Reddito energetico regionale (n. 640) 
Di iniziativa parlamentare 
Inviato il 5 dicembre 2019. 

- Disciplina dei distretti biologici (n. 652) 
Di iniziativa parlamentare 
Inviato il 5 dicembre 2019. 

AMBIENTE, TERRITORIO E MOBILITA' (IV) 

- Misure per favorire il trasporto marittimo nella Regione Sicilia (n. 642) 
Di iniziativa parlamentare 
Inviato il 5 dicembre 2019. 

- Cooperative edilizie. Passaggio in proprietà delle aree concesse in diritto di 
superficie (n. 647) 
Di iniziativa parlamentare 
Inviato il 4 dicembre 2019. 

SALUTE, SERVIZI SOCIALI E SANITARI (VI) 

- Norme per la prevenzione dei comportamenti a rischio di incidenti stradali 
(n. 643) 
Di iniziativa parlamentare 
Inviato il 5 dicembre 2019. 
Parere V. 

(Comunicato nella seduta n. 160 dell'il dicembre 2019) 



RISOLUZIONI 

PRESIDENTE. Comunico che: 

- la Commissione legislativa 'Bilancio' (Il) nella seduta n. 164 del 3 dicembre 2019 
ha approvato la risoluzione 'Interventi a valere sulle risorse FSC 2014/2020 - Patto 
per il sud della Regione siciliana' (n. 9/1I); 

- la Commissione legislativa 'Salute, servizi sociali e sanitari' (VI) nella seduta n. 142 
del 27 novembre 2019 ha approvato la risoluzione 'Previsione negli atti aziendali 
delle UOS 'gestione liste d'attesa' e 'appropriatezza dei ricoveri" (n. 15/1I) e la 
risoluzione 'Istituzione presso l'azienda ospedaliera Villa Sofia Cervello del centro di 
riferimento di terapia genica per la talassemia e le emoglobinopatie' (n. 16/1I) e, nella 
seduta n. 144 del 4 dicembre 2019, ha approvato la risoluzione 'Atto di indirizzo in 
ordine alla figura di tecnologo alimentare' (n. 17/I1). 

(Comunicato nella seduta n. 160 dell'il dicembre 2019) 



CORTE DEI CONTI 

PRESIDENTE. Comunico che sono pervenute le deliberazioni n. 177/2019/GEST e 
n. 178/2019/GEST approvate, rispettivamente, nell'adunanza del 22 novembre 2019 e 
nell'adunanza del 26 novembre 2019 dalle Sezioni riunite in sede di controllo della Corte 
dei Conti per la Regione siciliana. 

Comunico, altresì, che le stesse sono disponibili presso l'archivio del Servizio 
Commissioni. 

(Comunicato nella seduta n. 160 dell'il dicembre 2019) 
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N. 1175 - Attuazione di adeguate misure di prevenzione e 
contrasto della violenza di genere. 
- Presidente Regione 
- Assessore Famiglia, Politiche Sociali e Lavoro 
*** 

Lupo Giuseppe; Cracolici Antonello; Gucciardi Baldassare 
Arancio Giuseppe Concetto; Barbagallo Anthony Emanuele; 
Dipasquale 	Emanuele; Catanzaro Michele; De Domenico 
Francesco 

N. 1176 - Interventi urgenti a seguito dellesondazione 
del fiume Ippari in c.da Salito nel territorio di Vittoria 
(RG). 
- Presidente Regione 
- Assessore Territorio e Ambiente 
*** 

Campo Stefania; Cappello Francesco; Ciancio Gianina; Foti 
Angela; Mangiacavallo Matteo; Palmeri Valentina; Siragusa 
Salvatore; Trizzino Giampiero; Zafarana Valentina; Zito 
Stefano; Tancredi Sergio; Sunseri Luigi; Schillaci Roberta; 
Di Caro Giovanni; Di Paola Nunzio; Marano Jose; Pagana 
Elena; De Luca Antonino; Pasqua Giorgio 

N. 1177 - Chiarimenti circa le modalità di esecuzione dei 
lavori di pavimentazione della Piazza Municipio nel Comune 
di Caltagirone (CT). 
- Presidente Regione 
- Assessore Beni Culturali e Identità Siciliana 

Barbagallo Anthony Emanuele 

N. 1178 - Interventi finalizzati al mantenimento in 
esercizio del PTE di Grammichele (CT). 
- Assessore Salute 

Barbagallo Anthony Emanuele 

N. 1179 - Chiarimenti in ordine alle condizioni di lavoro 
dei dipendenti S.E.U.S. 
- Presidente Regione 
- Assessore Salute 
- Assessore Economia 
*** 

Figuccia Vincenzo 

r 
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N. 1174 - Interventi per fronteggiare i ritardi nella 
certificazione della spesa relativa ai programmi FESR e FSE. 
- Assessore Attività produttive 
- Assessore Agricoltura svil. rurale e pesca med. 
- Assessore Famiglia, Politiche Sociali e Lavoro 

De Domenico Francesco; Gucciardi Baldassare; Lupo Giuseppe; 
Arancio Giuseppe Concetto; Barbagallo Anthony Emanuele; 
Dipasquale Emanuele; Catanzaro Michele 

n i r 
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********************** **** * ************* ***** * * *** ************* 

N. 1171 - Notizie in merito all'applicazione della nuova 
articolazione corredata di funzionigramma di ARPA Sicilia. 

- Presidente Regione 
- Assessore Territorio e Ambiente 
*** 

Zafarana Valentina; Cappello Francesco; Ciancio Gianina; 
Foti 	Angela; Mangiacavallo Matteo; Palmeri Valentina; 
Siragusa 	Salvatore; Trizzino Giampiero; Zito Stefano; 
Tancredi Sergio; Sunseri Luigi; Schillaci Roberta; Di Caro 
Giovanni; Campo Stefania; Di Paola Nunzio; Marano Jose; 
Pagana Elena; De Luca Antonino; Pasqua Giorgio; Damante 
Concetta Ketty 

N. 1172 - Mancato completamento della rete di monitoraggio 
ambientale 	con particolare riferimento alla qualità 
dell'aria. 

- Presidente Regione 
- Assessore Salute 
- Assessore Territorio e Ambiente 
*** 

Catanzaro Michele 

N. 1173 - Notizie in ordine al mancato inserimento di 
prodotti IGP siciliani nell'accordo UE-Cina. 

- Presidente Regione 
- Assessore Agricoltura svil rurale e pesca med. 
*** 

Cannata Rossana 
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********************************************************************** 

N. 224 - Chiarimenti sulla nomina del Commissario ad acta 
nelle funzioni di Direttore generale in ESA. 

- Assessore Agricoltura svil. rurale e pesca med. 

Cracolici Antonello 

6cl 


